

# देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 03

अंक - 74

जौनपुर, सोमवार, 04 नवम्बर 2024

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य - 2 रूपये

संक्षिप्त खबरें

## नीतीश कुमार ने छठ की तैयारियों की समीक्षा के लिए पटना में घाटों का निरीक्षण

बिहार, एजेसी। अंबिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने छठ पर्व की तैयारियों की समीक्षा के लिए शनिवार को राज्य की राजधानी पटना में गंगा घाटों का निरीक्षण किया। यह पर्व सात और आठ नवंबर को मनाया जायेगा। मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा जारी किये गये बयान के अनुसार, निरीक्षण के दौरान कुमार ने अधिकारियों को पटना में श्रद्धालुओं और आगंतुकों के लिए साफ-सफाई, सुरक्षा, प्रकाश आदि की समुचित व्यवस्था करने का निर्देश दिया। बयान में कहा गया है, "मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से यह भी सुनिश्चित करने को कहा कि त्योहार के दौरान श्रद्धालुओं और आगंतुकों को किसी भी तरह की परेशानी न हो। उन्होंने अधिकारियों को यह सुनिश्चित करने का निर्देश दिया कि घाटों पर अस्थायी जेंजिंग रूम (कपड़े बदलने की जगह), शौचालय और अन्य सुविधाएं उपलब्ध हों। पिछले 15 दिनों में यह तीसरी बार था, जब मुख्यमंत्री ने छठ पर्व के सिलसिले में गंगा घाटों का निरीक्षण किया है।

## भारत आज खुद को 'विश्व मित्र' के रूप में स्थापित कर रहा है - जयशंकर

नई दिल्ली, एजेसी। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शनिवार को कहा कि भारत आज स्वयं को "विश्व मित्र" के रूप में स्थापित कर रहा है। अपने संबोधन में जयशंकर ने यह भी कहा कि "हम अधिक से अधिक लोगों के साथ मित्रता करना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि इससे जाहिर तौर पर भारत के प्रति सद्भावना और सकारात्मकता पैदा होती है। उन्होंने कहा कि यह देश द्वारा वैश्विक भलाई में दिए जा रहे बढ़ते योगदान और अंतरराष्ट्रीय समुदाय के साथ उसके करीबी जुड़ाव में परिलक्षित होता है। उन्होंने कहा कि अंतिम विश्लेषण में मित्र "हमेशा प्रगति पर काम करते हैं। जयशंकर ने कहा कि भारत जैसे विशाल देश के लिए मित्रता विकसित करना कभी आसान नहीं होता।

## केंद्र सरकार कर रही आम आदमी की अनदेखी, अमीरों का कर्जा हो रहा माफ - प्रियंका

वायनाड, एजेसी। प्रियंका गांधी ने अपने भाई राहुल गांधी के साथ चुनावी मंच से महंगाई और बेरोजगारी को लेकर नरेंद्र मोदी सरकार पर तीखा हमला किया। उन्होंने कहा कि सरकार आम आदमी की अनदेखी करती है और केवल अमीर व्यापारियों के कर्ज माफ कर उन्हें बढ़ावा देती है। केरल के वायनाड लोकसभा उपचुनाव के लिए अपने प्रचार के दूसरे चरण की शुरुआत करते हुए कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने निर्वाचन क्षेत्र में बुनियादी स्वास्थ्य सुविधाओं, पेयजल, आवास और शिक्षा में सुधार की आवश्यकता पर जोर दिया। ग्रामीण रोजगार योजना के लिए अधिक निवेश को संसद में सरकार पर दबाव बनाने का वादा



करते हुए उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने अमीर व्यापारियों के 16 लाख करोड़ रुपये के ऋण माफ कर दिए, लेकिन किसानों को फसल नुकसान के लिए मुआवजा देने या बेहतर स्वास्थ्य सेवाओं और नौकरियों पर खर्च करने में अनिच्छुक है। बड़े व्यापारियों का फेवर लेने के लिए

पीएम मोदी पर हमला करते हुए प्रियंका गांधी ने कहा कि उनका उद्देश्य क्रोध और नफरत फैलाकर, आपको विभाजित करके सत्ता में बने रहना है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी लोकतांत्रिक संस्थाओं पर अत्याचार कर रहे हैं और लोगों को उनके अधिकारों से वंचित कर रहे हैं। वायनाड के मतदाताओं की ओर से राहुल गांधी द्वारा शुरू की गई लड़ाई को जारी रखने का वादा करते हुए प्रियंका गांधी ने कहा कि उन्होंने संसद में आपकी समस्याओं को उठाकर उन्हें हल करने का बहुत प्रयास किया है। महंगाई और बेरोजगारी को मूलमूल समस्याओं के रूप में रेखांकित करते हुए उन्होंने कहा कि राज्य और केंद्र सरकार लोगों के लिए काम नहीं कर रही हैं। उन्होंने वायनाड के मतदाताओं को उनके भाई राहुल गांधी के साथ उन्हीं अपनी बहन प्रियंका गांधी की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि कभी-कभी मैं अधिक तार्किक होता हूँ, लेकिन वह मुझसे अधिक भावुक होती हैं। इसलिए मुझे विश्वास है।

लिए एक बड़ा अभियान चलाया जा रहा था। वायनाड में विकास के लिए अपना खाका साझा करते हुए कांग्रेस महासचिव ने लोगों की आय बढ़ाने के लिए पर्यटन और खाद्य प्रसंस्करण को बढ़ावा देने की क्षमता पर प्रकाश डाला। अपने संबोधन में राजनीतिक मुद्दे उठाने से परहेज करने वाले राहुल गांधी ने कहा कि देश में लड़ाई नफरत से नहीं, बल्कि विनम्रता और प्यार से बनाए गए संविधान की रक्षा और उसे कायम रखने तक सीमित है। इस दौरान उन्होंने अपनी बहन प्रियंका गांधी की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि कभी-कभी मैं अधिक तार्किक होता हूँ, लेकिन वह मुझसे अधिक भावुक होती हैं। इसलिए मुझे विश्वास है।

## रेल मंत्री ने रात्री सुविधाओं की समीक्षा के लिए नई दिल्ली स्टेशन का दौरा किया

नई दिल्ली, एजेसी। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने शुक्रवार शाम को त्योहारी सीजन के दौरान यात्री सुविधाओं और यात्रा व्यवस्था की समीक्षा के लिए नयी दिल्ली रेलवे स्टेशन का दौरा किया। प्लेटफॉर्म पर अपनी रेलगाड़ियों का इंतजार कर रहे कुछ यात्रियों से बात करने के बाद वैष्णव ने रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) और रेल अधिकारियों द्वारा भीड़ प्रबंधन पर संतोष व्यक्त किया। कुछ यात्रियों ने यह भी कहा कि उचित भीड़ प्रबंधन के कारण उन्हें प्लेटफॉर्म तक पहुंचने में कोई कठिनाई नहीं हुई। वैष्णव ने पत्रकारों से बात करते हुए सुगम यात्रा अनुभव के लिए रेलवे अधिकारियों द्वारा उठाए गए कदमों की सराहना की। उन्होंने स्टेशन पर व्यवस्था बनाए रखने में सहयोग के लिए यात्रियों की भी सराहना की। वैष्णव ने बताया कि पिछले साल भारतीय रेलवे ने दिवाली और छठ त्योहारों के दौरान 4,500 विशेष रेलगाड़ियों का संचालन किया था जबकि इस साल 7,435 विशेष रेलगाड़ियों का परिचालन किया जा रहा है। मंत्री ने कहा, "31 अक्टूबर तक 51 लाख लोग अपने गंतव्य तक पहुंचने के लिए इन विशेष रेलगाड़ियों से यात्रा कर चुके हैं।"

## तेलंगाना में कांग्रेस सरकार ने 11 महीने के शासन में 'अंधकार' खत्म किया - सीएम रेवंत



हैदराबाद, एजेसी। तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए रेवंत रेड्डी ने कहा कि पिछले 11 महीने में कांग्रेस सरकार ने भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) शासन के तहत राज्य में व्याप्त निराशा और हताशा के माहौल को पलट दिया है और 'अंधकार' को समाप्त कर दिया है। रेड्डी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सोशल मीडिया

कई गलतफहमियों और तथ्यात्मक त्रुटियों को स्पष्ट कर मुझे खुशी हो रही है।" प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'एक्स' पर शुक्रवार को की गई कई पोस्ट में कहा था कि कांग्रेस लोगों के सामने 'बुरी तरह बेनकाब' हो गई है क्योंकि उसने लोगों से ऐसे वादे किए हैं जिन्हें वह कभी पूरा नहीं कर पाएगी। उन्होंने मोदी को संबोधित पोस्ट में कहा, "लोगों से किया गया हमारा हर वादा हमारे लिए एक पवित्र प्रतिबद्धता की तरह है। पिछले 11 महीनों में हमने बीआरएस शासन के दौरान व्याप्त निराशा और हताशा के माहौल को पलट दिया है और अंधकार को समाप्त कर दिया है। सुबह के सूरज की तरह ही तेलंगाना भी अब उग रहा है।

## झारखंड में नहीं लागू किया जाएगा यूसीसी - सोरेन

रांची, एजेसी। झारखंड में समान नागरिक संहिता (यूसीसी) लागू करने की केंद्रीय गृह मंत्री अनिता शाह की घोषणा के कुछ ही दिनों बाद विचार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पलटवार करते हुए कहा कि राज्य में न तो यूसीसी और न ही राष्ट्रीय नागरिक पंजी (एनआरसी) लागू की जाएगी। सोरेन ने जोर देकर कहा कि झारखंड आदिवासी संस्कृति, भूमि और अधिकारों की रक्षा के लिए केवल छोटानागपुर काश्तकारी (सीएनटी) और संथाल परगना काश्तकारी (एसपीटी) अधिनियमों का पालन करेगा। गढ़वा में एक रैली में सोरेन ने कहा, शयंकां न तो समान नागरिक संहिता लागू की जाएगी और न ही एनआरसी। झारखंड पूरी तरह से छोटानागपुर काश्तकारी और संथाल परगना काश्तकारी अधिनियमों का



पालन करेगा। ये लोग (भाजपा नेता) जहर उगल रहे हैं और उन्हें आदिवासियों, मूल निवासियों, दलितों या पिछड़े समुदायों की कोई परवाह नहीं है। इससे पहले, शाह ने भाजपा का घोषणापत्र जारी करते समय कहा, हमारी सरकार झारखंड में समान नागरिक संहिता लागू करेगी, लेकिन आदिवासियों को इसके दायरे से बाहर रखा जाएगा। हेमंत सोरेन और झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो)

नक्सलवाद को बढ़ावा दे रहा है। उन्होंने कहा कि दो चरणों में चुनाव होना इस बात का प्रमाण है कि नक्सलवाद पर अंकुश लगा दिया गया है, जबकि पहले चुनाव पांच चरण में होते थे। सोरेन ने भाजपा की तुलना सूखते हुए पेड़ से की और उसे उखाड़ फेंकने का संकल्प जताया। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा का लक्ष्य खनिज संपदा के लिए स्थानीय निवासियों को विस्थापित करना है। सोरेन ने भाजपा पर उनकी सरकार को कमजोर करने का आरोप लगाया और कहा, केंद्र ने कोयला कंपनियों द्वारा खनन के लिए राज्य को 1.36 लाख करोड़ रुपये का कोयला बकाया अभी तक नहीं चुकाया है। सोरेन ने पूछा कि बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना को भारत आने की अनुमति क्यों दी गई।

## आतंकी हमलों में वृद्धि को रोकना जरूरी - उमर अब्दुल्ला

श्रीनगर, एजेसी। जम्मू कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने यहां एक रविवार बाजार में हुए ग्रेनेड हमले की निंदा करते हुए कहा कि सुखशा तंत्र को आतंकवादी हमलों में वृद्धि को रोकने के लिए हर संभव प्रयास करना चाहिए। शहर के मध्य में स्थित भीड़-भाड़ वाले बाजार के पास सीआरपीएफ के एक बंकर की ओर आतंकवादियों द्वारा ग्रेनेड फेंके जाने से 11 लोग घायल हो गए। अब्दुल्ला ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "पिछले कुछ दिनों से घाटी के कुछ हिस्सों में हमलों और मुठभेड़ की खबरें चर्चा में रही हैं। श्रीनगर के रविवार बाजार में निर्दोष दुकानदारों पर ग्रेनेड हमले की आज की खबर बेहद परेशान करने वाली है। निर्दोष नागरिकों को निशाना बनाने का कोई

औचित्य नहीं हो सकता। उन्होंने कहा, "सुरक्षा तंत्र को जल्द से जल्द हमलों की इस लहर को रोकने के लिए हर संभव प्रयास करना चाहिए, ताकि लोग बेखौफ होकर अपना जीवन जी सकें।" कांग्रेस की जम्मू-कश्मीर इकाई के प्रमुख तारिक हमीद कर्न ने भी ग्रेनेड हमले की निंदा की। कर्न ने कहा, "दुकानदारों पर ग्रेनेड हमले की दुर्भाग्यपूर्ण और भयावह घटना के बारे में जानकर बहुत दुख हुआ...।" उन्होंने कहा, "जम्मू-कश्मीर पुलिस को ऐसे क्रूर और अमानवीय हमलों को रोकने के लिए प्रभावी कदम उठाने चाहिए ताकि लोग निर्भीक होकर कहीं भी आ-जा सकें।" उन्होंने घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी प्रार्थना की।

## झूठ का इस्तेमाल कर मनगढ़ंत आरोप लगा रही कांग्रेस - हरदीप सिंह पुरी

नयी दिल्ली, एजेसी। केंद्रीय पेट्रोलियम मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस पार्टी झूठे और फर्जी आंकड़ों का इस्तेमाल कर मनगढ़ंत आरोप लगा रही है। पुरी ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर कई पोस्ट में खरगे के दावों के जवाब में आंकड़ों का हवाला देते हुए कहा कि मोदी सरकार की समावेशी विकास नीतियां देश को 2047 तक एक विकसित राष्ट्र बना देंगी। इससे पहले खरगे ने शुक्रवार को 'एक्स' पर पोस्ट कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए कहा था, "झूठ, छल, जालसाजी, लूट और प्रचार ये पांच विशेषण हैं, जो आपकी सरकार का सबसे अच्छा वर्णन करते हैं।" उन्होंने मोदी से 'प्रति वर्ष दो करोड़ नौकरियों

के वादे, मुद्रास्फीति, विमुद्रीकरण और दोषपूर्ण-जीएसटी, चुनावी बॉन्ड, सेबी प्रमूखा के खिलाफ आरोप, एससी/एसटी के खिलाफ



अपराध और वैश्विक मूख सूचकांक पर भारत की खराब रैंकिंग" को लेकर सवाल पूछे थे। मोदी सरकार ने 24 करोड़ से ज्यादा भारतीयों को बहुआयामी गरीबी से बाहर निकाला

## छठ पूजा पर दिल्ली में रहेगी सार्वजनिक छुट्टी

नई दिल्ली, एजेसी। दिल्ली की मुख्यमंत्री आतिशी ने राष्ट्रीय राजधानी में छठ पूजा की छुट्टी के संबंध में मुख्य सचिव को पत्र लिखा। आतिशी ने कहा कि छठ पूजा दिल्ली के एनसीटी के लोगों के लिए एक महत्वपूर्ण त्योहार है। तदनुसार, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार ने 7 नवंबर 2024 को छठ पूजा के अवसर पर सार्वजनिक अवकाश घोषित करने का निर्णय लिया है। यह घोषणा दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना द्वारा मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर 7 नवंबर को छुट्टी घोषित करने का अनुरोध करने के कुछ घंटों बाद आई। एक्स पर घोषणा करते हुए आतिशी ने लिखा मुझे यह बताते हुए खुशी है कि दिल्ली सरकार ने फैसला लिया है कि 7 नवंबर को

छठ के त्योहार की छुट्टी होगी, कि सभी पूर्वांचली भाई-बहन धूम-धाम से छठ का त्योहार मना सकें। उन्होंने फैसले के संबंध में अपना हस्ताक्षरित आदेश भी साझा किया। आदेश में कहा गया है कि छठ पूजा दिल्ली के एनसीटी के लोगों के लिए एक महत्वपूर्ण त्योहार है। तदनुसार, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार ने 7 नवंबर, 2024 को छठ पूजा के कारण सार्वजनिक अवकाश घोषित करने का निर्णय लिया है। इससे पहले दिन में राज निवास दिल्ली ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि माननीय उपराज्यपाल ने माननीय मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर 7 नवंबर, 2024 को सार्वजनिक अवकाश घोषित करने के लिए फाइनल को आगे बढ़ाने का अनुरोध किया है।

## चुनाव के समय जनता से वोट लेने कांग्रेस नेता करते हैं झूठे वादे - मोहन यादव

मध्यप्रदेश, एजेसी। मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव आज आरोप लगाते हुए कहा कि कांग्रेस और उसके नेता चुनाव के समय जनता से वोट लेने के लिए झूठे वादे कर जनता की आंख में धूल डालने का कार्य करते हैं। डॉ यादव और मध्यप्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर ने जिले के विजयपुर विधानसभा के कराहल विकासखंड के ग्राम गोरस में गोष्पति पूजा कर जनता को संबोधित किया। मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि अब तो कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने भी स्वीकार कर लिया है कि कांग्रेस और उसके नेताओं द्वारा झूठे वादे किए जाते हैं। श्री खडगे ने पार्टी नेताओं को नसीहत देते हुए कहा है कि झूठे वादे कर फंसा देते हो, इससे अब



समय वोट लेने के लिए झूठे वादे कर जनता की आंखों में धूल

झोंकने का कार्य करते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि कांग्रेस हमेशा से झूठे कभी पूरा नहीं करती है। विपक्षी दलों को सनातन के त्योहार मनाने पर भी आपत्ति होती है। हमारी सरकार ने गोवर्धन पूजा का निर्णय लिया तो विपक्षी दल के नेताओं द्वारा आपत्ति की जा रही है। गोवर्धन और गौ माता की पूजा का विरोध कर रही कांग्रेस 20 साल से म्थ यप्रदेश में सत्ता से दूर है, अगर इसी तरह गाय पूजा का विरोध करती रही तो कभी सत्ता में नहीं आने वाली है। डॉ यादव ने कहा कि एक ओर कांग्रेस ऐसे वादे करती है, जो पूरा करना तो दूर, चुनाव के बाद वादे से पलट जाती है। वहीं भाजपा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जो भी गारंटी होती है, उसे जमीन पर उतारने का कार्य किया जाता है। प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार देश के

11 करोड़ किसानों को हर साल छह हजार रूपए पीएम किसान सम्मान निधि के प्रदान कर रही है। मध्यप्रदेश में लाडली लक्ष्मी योजना हो या लाडली बहना योजना, सभी योजनाएं वित्तीय उपलब्धता को देखते हुए घोषणा की जाती है और उसे पूरा भी किया जाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि विजयपुर से भाजपा प्रत्याशी श्री रावत ने इस क्षेत्र के विकास के लिए कांग्रेस पार्टी को छोड़ा है। पिछले एक वर्ष में विजयपुर विधानसभा क्षेत्र में 253 किलोमीटर सड़कों का निर्माण कार्य शुरू कराया गया है। निर्माणधीन सड़कें जल्द पूरी हो जाएंगी। इस क्षेत्र में 17 सिंचाई परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है, जिससे 17 हजार हेक्टर पर अधिक क्षेत्रफल खेत सिंचित होगा। प्रधानमंत्री श्री

मोदी के नेतृत्व में भाजपा लगातार इस क्षेत्र का विकास कर रही है। तीन अस्पतालों का उद्वहन किया गया है, दो सीएम राइज विद्यालय मंजूर किए गए हैं। पीएम आवास योजना के तहत 31 हजार पक्के मकान बनाकर गरीबों का दिए जा चुके हैं। विधे िानसभा उपचुनाव के बाद बचे हुए गरीबों का सर्वे कराकर सभी को पक्के मकान बनाकर दिए जाएंगे, यह भाजपा की गारंटी है। डॉ यादव ने कहा कि विजयपुर क्षेत्र में हर वन ग्राम को राजस्व ग्राम बनाने की घोषणा वे पहले ही कर चुके हैं। उप चुनाव संपन्न होने के बाद सभी वन ग्रामों को राजस्व ग्रामों में परिवर्तित करने का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कल भाई दूज है, सभी

बहनें अपने भाईयों को आशीर्वाद देंगी। बहनों से निवेदन है कि आपका भाई व प्रदेश शासन के मंत्री श्री रावत विजयपुर विधानसभा उपचुनाव में भाजपा प्रत्याशी हैं। बहनों कल भाई दूज मनाएं, लेकिन अपने भाई 31 हजार पक्के मकान बनाकर गरीबों का दिए जा चुके हैं। विधे िानसभा उपचुनाव के बाद बचे हुए गरीबों का सर्वे कराकर सभी को पक्के मकान बनाकर दिए जाएंगे, यह भाजपा की गारंटी है। डॉ यादव ने कहा कि विजयपुर क्षेत्र में हर वन ग्राम को राजस्व ग्राम बनाने की घोषणा वे पहले ही कर चुके हैं। उप चुनाव संपन्न होने के बाद सभी वन ग्रामों को राजस्व ग्रामों में परिवर्तित करने का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि कल भाई दूज है, सभी

को अभी 1250 रूपए प्रति माह दिया जा रहा है। बैगा भारिया और सहरिया समाज की बहनों को कुपोषण दूर करने के लिए प्रति माह 1500 रूपए प्रदान किए जा रहे हैं। भाजपा सीमा पर किसान और खेत पर जवान दोनों को बराबर सम्मान देने का कार्य करती है। कांग्रेस ने वर्षों शासन किया, लेकिन सहरिया समाज के विकास के लिए कोई कार्य नहीं किया। भाजपा सरकार ने सहरिया विकास प्राधिकरण बनाकर समाज के लिए कार्य कर रही है। गोरस गांव गिर गावों के लिए लंबे समय से प्रसिद्ध है। गिर गावों ने ब्राजील की अर्थव्यवस्था को बहुत समृद्ध किया है। भाजपा सरकार गिर गावों से मध्यप्रदेश और देश की तस्वीर और तकदीर बदलने का कार्य करेगी।





# जनता दर्शन- गोरखनाथ मंदिर में सीएम योगी ने 200 लोगों की समस्याएं सुनीं

गोरखपुर, संवाददाता। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर प्रवास के दौरान लगातार दूसरे दिन जनता दर्शन में लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। इस दौरान उन्होंने कहा कि उनकी सरकार जनता की समस्याओं के समाधान को प्रतिबद्ध है। किसी के साथ अन्याय नहीं होने दिया जाएगा। उन्होंने अफसरों को निर्देश दिया वे पूरी जिम्मेदारी और संवेदनशीलता से यह सुनिश्चित करें कि हर पात्र को जन कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिले, जमीन कब्जाने वाले भू माफिया व दबंगों के खिलाफ कठोर कार्रवाई हो।

# एनसीसी प्रशिक्षण शिविर में डीडीयू के 35 कैडेट्स को मिला स्वर्ण पदक

, संवाददाता। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्व विद्यालय के एनसीसी कैडेट्स ने 21 से 30 अक्टूबर तक सैनिट कस्कूल, गोरखपुर में आयोजित एनसीसी के 167वें संयुक्त वार्षिक प्रशिक्षण शिविर में 35 स्वर्ण पदक प्राप्त किए। 10 दिवसीय शिविर में 94 कैडेट्स ने प्रतिभाग किया। ड्रिल, मैप रीडिंग, फील्ड क्राफ्ट, बैटल क्राफ्ट, वेपन ट्रेनिंग और टेंट पीविंग जैसी प्रतियोगिताओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए 35 कैडेटों (90 छात्राएं एवं 26 छात्र) को स्वर्ण पदक प्रदान किए गए। शिविर का आयोजन 44 यूपी बटालियन एनसीसी के कमान

# श्रद्धालुओं से भरी बस सहित चार वाहन गड्ढे में पलटे, एक की मौत— 14 गंभीर

बस्ती, संवाददाता। आंबेडकरनगर के किछौछा शरीफ दरगाह से लौट रही श्रद्धालुओं से भरी बस सहित चार वाहन कलवारी थानाक्षेत्र के माझा खुर्द गांव के मोड़ पर अनियंत्रित होकर सड़क के किनारे गड्ढे में गिरकर पलट गई। इन वाहनों में सवार करीब 70 लोग चोटिल हो गए। उनमें सोनहा थानाक्षेत्र के करमहिया निवासी 70 वर्षीय वृद्ध का दोनों पैर कट गया, जिसकी सीएचसी पर पहुंचते ही मौत हो गई। गंभीर रूप से घायल 14

# बहनों ने मंत्री नंदी को तिलक लगाकर दिया आशीर्वाद, सैकड़ों महिलाएं पहुंची मंत्री के घर

प्रयागराज, संवाददाता। उत्तर प्रदेश सरकार के औद्योगिक विकास मंत्री नंद गोपाल गुप्ता नंद ने रविवार को बहादुरगंज स्थित अपने आवास पर सैकड़ों बहनों, भाजपा की महिला पदाधिकारियों, महिला मोर्चा, जिला, मंडल, सेक्टर की पदाधिकारी बहनों के साथ भैया दूज का पर्व मनाया। सभी बहनों ने भाई–बहन के परस्पर प्रेम, अटूट विश्वास, समर्पण एवं पवित्र रिश्ते के प्रतीक पर्व भाई दूज के पावन अवसर पर तिलक लगाकर मंत्री नन्दी को अपना आशीर्वाद

# उप चुनाव में अधिकांश सीटें जीतेगी भाजपा – डिप्टी सीएम केशव मोर्या



प्रयागराज, संवाददाता। डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य ने कहा कि यूपी में होने जा रहे नौ सीटों पर विधानसभा चुनाव में अधिकांश सीटों पर भाजपा प्रत्याशी की जीत होगी। कहा कि फूलपुर में भाजपा प्रत्याशी की जीत सुनिश्चित है, बस अंतर कितना बड़ा होगा यह देखना है। मोर्य ने कहा कि जनता ने हरियाणा चुनाव में भाजपा को तीसरी बार जिताकर स्पष्ट कर दिया है कि विरोधियों की दाल

संकल्पित है।

अपराध से संबंधी शिकायतों पर मुख्यमंत्री ने पुलिस अधिकारियों को अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए। जनता दर्शन में गंभीर बीमारियों के उपचार के लिए आर्थिक मदद की गुहार लेकर आए कई लोगों से मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि धन के अभाव में किसी का इलाज नहीं रुकेगा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि जो भी जरूरतमंद हैं, प्रशासन उनके उच्च स्तरीय इलाज का इस्टीमेट शीघ्रता से बनवाकर उपलब्ध कराए। इस्टीमेट मिलते ही सरकार तुरंत धन उपलब्ध कराएगी

सीनियर के रूप में उकृष्ट कार्य के लिए स्वर्ण पदक से सम्मानित किया गया। वहीं, विश्वविद्यालय के एनसीसी अधिकारी कॅप्टन (प्रो.) दिग्विजय नाथ मोर्य (कॅंप एडजुटेंट) को बेस्ट एनसीसी ऑफिसर अवॉर्ड एवं स्वर्ण पदक से नवाजा गया।

कुलपति प्रो. पूनम टंडन ने कहा कि यह विश्वविद्यालय और एनसीसी के लिए अत्यंत गौरव का विषय है। विश्वविद्यालय निरंतर विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए कृतसंकल्पित है और उन्हें शैक्षणिक एवं गैर-शैक्षणिक गतिविधिां में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित करता है।

# फोरलेन किनारे मिला महिला का सड़ चुका शव

गोरखपुर, संवाददाता। रामनगर कड़जहा से बाघागाड़ा की तरफ जाने वाले फोरलेन किनारे एक महिला का शव फिर मिल गया। अभी चंद्र महीने पहले ही गीड़ा इलाके में महिला का शव महिला, जिसकी पहचान आज तक नहीं हो सकी। अब दोबारा शव मिला, लेकिन यह शव पूरी तरह से सड़ चुका है। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। सीओ कॅंट योगेंद्र सिंह फॉरेंसिक टीम के साथ मौके पर पहुंच कर जांच पड़ताल की।

शान्ति भंग में चालान से नाराज भाई ने परिवार समेत किया हमला

गोरखपुर, संवाददाता। कोतवाली के पुर्दिलपुर में शांति भंग में चालान होने से नाराज राजेश सोनकर ने परिवार के साथ हमला कर अपने भाई और उसकी पत्नी को पीटकर घायल कर दिया। पीडित राकेश सोनकर की तहरीर पर कोतवाली थाने में पुलिस ने राजेश सोनकर, रेश्मा सोनकर, आरती देवी और दो अज्ञात पर केस दर्ज किया है। राकेश सोनकर ने तहरीर देकर बताया कि एक अगस्त को बगल में रहने वाले भाई राजेश सोनकर की पत्नी और मेरी पत्नी प्रियंका से कूड़ा फेंकने को लेकर विवाद हो गया। राजेश

# जंक्शन पर लावारिस पड़े आठ बैग में मिले 104 कछुए

प्रयागराज, संवाददाता। प्रयागराज जंक्शन के प्लेटफार्म नंबर पांच पर लावारिस हालत में मिले आठ बैग से 104 कछुए बरामद किए गए हैं। तस्करों का पता नहीं चल सका है। पुलिस उनकी खोजबीन में जुटी है। आशंका जाहिर की जा रही है कि तस्कर बैक को लेकर कोलकाता जाने की तैयारी में थे। पुलिस की नजर पड़ने पर वह बैग छोड़कर भाग निकले। जीआरपी ने कछुओं को वन विभाग को सौंप दिया है। रविवार को प्लेटफार्म नंबर पांच पर काफी देर से सात उप चुनाव में भाजपा की जीत सुनिश्चित है। सौ चूहे खाकर बिल्ली हज को चली सपा मुखिया अखिलेश यादव के सवाल पर मोर्य ने कहा कि अपने कार्यक्रम में उन्होंने पूरे प्रदेश को अराजकता और जंगलराज का गढ़ बना दिया था। जनता त्राहि–त्राहि कर रही थी। वह माफियाओं को प्रश्रय दे रहे थे। अब वह भाजपा सरकार में कानून व्यवस्था ध्वस्त करने की बात करते हैं तो लगता है कि जैसे सौ चूहे खाकर बिल्ली हज को चली। अपने कार्यक्रम में कानून और व्यवस्था की धज्जियां उड़ाने वाले अखिलेश अब लोगों को कानून और सविधान का पाठ पढ़ा रहे हैं। कलाकारों को किया सम्मानित इस दौरान प्रस्तुति देने आए जम्मू–कश्मीर, राजस्थान, बिहार और प्रदेश के अन्य जनपदों से पहुंचे कलाकारों को डिप्टी सीएम ने सम्मानित किया।

## प्रदेश

# डीजे पर नाचने के विवाद में युवक को गोली मारी, गंभीर

गोरखपुर, संवाददाता। तिवारीपुर के माधोपुर में दिवाली के दिन लक्ष्मी प्रतिमा के सामने डीजे पर बज रहे गाने पर नाचने के विवाद में महेंद्र पासवान को चार मनबढ़ों ने मारपीट कर गोली मार दी। दाहिने पैर में गोली लगी है। पुलिस की मदद से परिजन जिला अस्पताल लेकर गए, जहां से मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया। पिता गिरिश चंद्र पासवान की तहरीर पर शुक्रवार को केस दर्ज कर तिवारीपुर पुलिस ने शनिवार को माधोपुर संत रविदास स्कूल के पास से आनंद साहनी, अनुराग उर्फ रोहित रावत, साहिल कन्नौजिया उर्फ भोले भक्त और प्रिंस साहनी को गिरफ्तार कर लिया। इनके पास से पुलिस ने 32 बोर की अवैध पिस्टल और

# ट्रक की चपेट में आने से गर्भवती की मौत, पति घायल

गोरखपुर, संवाददाता। पति के साथ बाइक से ससुराल आ रही गर्भवती की गीड़ा के दाना पानी होटल के पास ट्रक की चपेट में आने से मौत हो गई। पति भी गंभीर रूप से घायल है, जिसका जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है। अभी एक साल पहले इनकी शादी है। विश्वविद्यालय निरंतर विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए कृतसंकल्पित है और उन्हें शैक्षणिक एवं गैर-शैक्षणिक गतिविधिां में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए प्रोत्साहित करता है।

# फोरलेन किनारे मिला महिला का सड़ चुका शव

गोरखपुर, संवाददाता। रामनगर कड़जहा से बाघागाड़ा की तरफ जाने वाले फोरलेन किनारे एक महिला का शव फिर मिल गया। अभी चंद्र महीने पहले ही गीड़ा इलाके में महिला का शव महिला, जिसकी पहचान आज तक नहीं हो सकी। अब दोबारा शव मिला, लेकिन यह शव पूरी तरह से सड़ चुका है। सीओ कॅंट योगेंद्र सिंह ने बताया कि शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है। शव सड़ चुका है। उसे पोस्टमार्टम भेजा गया है।

# शांति भंग में चालान से नाराज भाई ने परिवार समेत किया हमला

गोरखपुर, संवाददाता। कोतवाली के पुर्दिलपुर में शांति भंग में चालान होने से नाराज राजेश सोनकर ने परिवार के साथ हमला कर अपने भाई और उसकी पत्नी को पीटकर घायल कर दिया। पीडित राकेश सोनकर की तहरीर पर कोतवाली थाने में पुलिस ने राजेश सोनकर, रेश्मा सोनकर, आरती देवी और दो अज्ञात पर केस दर्ज किया है। राकेश सोनकर ने तहरीर देकर बताया कि एक अगस्त को बगल में रहने वाले भाई राजेश सोनकर की पत्नी और मेरी पत्नी प्रियंका से कूड़ा फेंकने को लेकर विवाद हो गया। राजेश

# जंक्शन पर लावारिस पड़े आठ बैग में मिले 104 कछुए

प्रयागराज, संवाददाता। प्रयागराज जंक्शन के प्लेटफार्म नंबर पांच पर लावारिस हालत में मिले आठ बैग से 104 कछुए बरामद किए गए हैं। तस्करों का पता नहीं चल सका है। पुलिस उनकी खोजबीन में जुटी है। आशंका जाहिर की जा रही है कि तस्कर बैक को लेकर कोलकाता जाने की तैयारी में थे। पुलिस की नजर पड़ने पर वह बैग छोड़कर भाग निकले। जीआरपी ने कछुओं को वन विभाग को सौंप दिया है। रविवार को प्लेटफार्म नंबर पांच पर काफी देर से सात

# नाले पर बने मकान पर चल रहा प्रशासनिक हथौड़ा

गाजीपुर, संवाददाता। गाजीपुर में प्रशासनिक टीम का हथौड़ा चलता नजर आया। नगर पालिका प्रशासन की ओर से रविवार को शहर के झंडातर मोहल्ले में अतिक्रमण हटाने का कार्य शुरू कर दिया गया। विभाग का कहना है कि जब तक नाला नजर नहीं आएगा, तब तक अतिक्रमण हटाओ अभियान चलता रहेगा। अतिक्रमण हटाने के बाद नाले की सफाई का कार्य किया जाएगा। बताते चलें कि पिछले दिनों प्रशासनिक टीम ने कार्रवाई की जद में आने वाले मकान को नोटिस दिया था।

मैग्जीन भी बरामद की गई है। चारों आरोपियों पर तिवारीपुर थाने में पहले से कई केस दर्ज हैं। पिता गिरिश चंद्र पासवान ने तहरीर में लिखा है कि मेरे बेटा बगल में ही स्थापित लक्ष्मी प्रतिमा के पास डीजे पर बज रहे गाने पर नाच रहा था। इस दौरान मोहल्ले के ही चार युवकों से गाना बजाने को लेकर विवाद हो गया। विवाद बढ़ने पर आनंद साहनी ने अपनी कमर से अवैध पिस्टल निकालकर बेटे की जान मारने की नियत से उसपर फायर कर दिया। गोली बेटे के दाएं पैर पर लगी है। जानकारी पर पहुंचे तो आरोपी असलहा लहराते हुए भाग निकले। मेडिकल कॉलेज में बेटे की हालत गंभीर बनी हुई है। आरोपियों पर सख्त कार्रवाई की जाए।

# ट्रक की चपेट में आने से गर्भवती की मौत, पति घायल

मनीषा चौरसिया (22) से हुई थी। दिवाली मनाने पति के साथ मनीषा मायके गई थी। शनिवार देर शाम पत्नी को लेकर पति घर वापस आ रहा था। दाना पानी होटल के सामने बाइक सवार दंपती ट्रक की चपेट में आ गए। गर्भवती मनीषा की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि संदीप गंभीर रूप से घायल पड़ा था, जिसे एडुलेस से जिला अस्पताल भेजा गया। संदीप बेकरी की दुकान पर काम करता है। घर की खेतीबारी भी देखता है।

## जौनपुर, सोमवार, 04 नवम्बर 2024

# होल नगाड़ा गाजे बाजे के साथ निकली भगवान चित्रगुप्त जी की भव्य शोभायात्रा



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जनपद के समस्त चित्रांश बंधुओं ने अखिल भारतीय कायस्थ महासभा के तत्वाधान न लेखा–जोखा रखने वाले परम पूज्य भगवान चित्रगुप्त जी महाराज की भव्य शोभायात्रा जनपद में निकली जिसमें पूरे जनपद के हजारो कायस्थ समाज के लोगों ने भाग लिया इस दौरान समाजसेवी व सम्मानित व्यक्तियों ने भी भगवान चित्रगुप्त जी महाराज के शोभायात्रा में शामिल हुए प्राप्त जानकारी के अनुसार अखिल भारतीय कायस्थ महासभा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ इंद्रसेन श्रीवास्तव के निर्देश पर जिला अध्यक्ष नीलमणि श्रीवास्तव व शोभायात्रा संयोजक मनीष श्रीवास्तव के नेतृत्व में भगवान चित्रगुप्त जी महाराज की शोभायात्रा का आयोजन किया गया शोभायात्रा के शुरु होने के पूर्व भगवान चित्रगुप्त जी महाराज के छायाचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित किया गया उसके बाद प्रकांड विद्वान ब्राह्मणों के मंत्र उच्चारण के पश्चात भव्य शोभायात्रा की शुरुआत हुई जो नगर पालिका परिषद से चलकर कोतवाली चौराहा, शाही पुल ओलांदांज होते हुए चित्र गुप्त मंदिर : हटा पर पहुंचे जहां पर

# यातायात माह के तहत 1285 वाहनों का किया चालान रूजी डी शुक्ला



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। यातायात नवम्बर माह के दौरान सोमवार को यातायात पुलिस ने यातायात के नियमों के बारे में लोगों को जागरूक करते हुए 1285 वाहनों का चालान किया। यातायात प्रभारी निरीक्षक जीडी शुक्ला ने बताया कि पुलिस अधीक्षक डॉ अजय पाल शर्मा के निर्देशन में यातायात माह नवम्बर के दौरान शहर के पॉलिटेक्निक चौराहा पर ऑटो रिक्शा, ई रिक्शा व बस के चालको व परिचालकों को इकट्ठा कर यातायात नियमों के बारे में जागरूक किया गया। तथा प्रवर्तन की कार्यवाही में 1285 वाहनों का चालान किया गया। साथ ही सड़क पर वाहनों को खड़ा करके दुर्घटना का कारण बनने व जाम लगाने वाले वाहनों को उनके

# संपूर्ण समाधान दिवस पर 47 प्रार्थना पत्र में 07 का हुआ निस्तारण



निस्तारण कराया गया। इसी क्रम में जनपद के अन्य तहसीलों में भी सम्पूर्ण समाधान दिवस का भी दिवस के दौरान उप जिलाधिकारी सदर, तहसीलदार, नायब तहसीलदार सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारीगण उपस्थित रहे।

# काशी में शुरू हुआ आध्यात्मिक समागम, महारुद्र और शतचंडी यज्ञ के मंत्रों से गूजेगा शिवाला घाट

वाराणसी, संवाददाता। दक्षिण भारत की सुप्रसिद्ध पीठ विशाखा शारदा पीठम द्वारा शिवाला स्थित चेत सिंह किला परिसर में आयोजित तीन दिवसीय अध्यात्मिक समागम सनातन कुंज के तहत भव्य महारुद्र एवं शतचंडी याग वैदिक मंत्रोच्चार के साथ रविवार को शुभारम्भ हुआ। विशाखा श्री शारदा पीठम के उत्तराधिकारी स्वामी श्री स्वात्मानन्देन्द्र सरस्वती महाराज ने बताया कि राष्ट्र के सुख, समृद्धि, शांति की कामना एवं लोककल्याण के लिए विशाखा श्री शारदा पीठम के पिठाधिपति महास्वामी श्रीश्रीश्री स्वरूपानन्देन्द्र सरस्वती महाराज के आशीर्वाद से इस भव्य अध्यात्मिक समागम का आयोजन किया गया है।

<sup>[1]</sup> आशीर्वाद से इस भव्य अध्यात्मिक समागम का आयोजन किया गया है